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Allgemeine Geschäftsbedingungen für Datenbankrecherchen 
 
1. Den Leistungen der IHK Nordschwarzwald liegen ausschließlich die nachstehenden Geschäftsbedingun-

gen zu Grunde. Sie werden mit Annahme des Auftrags durch die IHK Nordschwarzwald Vertragsinhalt. 
Abweichende Bedingungen des Bestellers, die wir nicht ausdrücklich schriftlich anerkennen, sind für uns 
unverbindlich, auch wenn wir ihnen nicht ausdrücklich widersprechen. 
 

2. Inhalt der Leistung der IHK Nordschwarzwald ist die Dienstleistung der Informationsbeschaffung und  
-vermittlung. Es handelt sich hierbei um Informationen aus internen und externen Datenbanken. 
 

3. Eine Gewähr für die Richtigkeit, Vollständigkeit und Aktualität der gelieferten Daten und Informationen 
kann nicht übernommen werden. Die IHK Nordschwarzwald verpflichtet sich jedoch, die Recherchen 
nach bestem Wissen und größtmöglicher Sorgfalt durchzuführen. 
 

4. Die IHK Nordschwarzwald haftet bei Übernahme und Durchführung des Auftrags nur für vorsätzliches 
oder grob fahrlässiges Verhalten der gesetzlichen Vertreter, Mitarbeiter und Erfüllungsgehilfen. Die Haf-
tungsbeschränkung gilt nicht für Fälle des Produkthaftungsgesetzes. Wird die Datenbankrecherche auf 
Wunsch des Abnehmers diesem in gedruckter oder in anderer Form übermittelt, so geht mit ihrer Auslie-
ferung an den Versandbeauftragten der IHK Nordschwarzwald, spätestens jedoch mit Verlassen der 
Kammer, die Gefahr des zufälligen Unterganges und der zufälligen Verschlechterung auf den Abnehmer 
unabhängig davon über, ob die Versendung vom Erfüllungsort aus erfolgt und wer die Versendungs- bzw. 
Übermittlungskosten trägt. Ist die Recherche versandbereit und verzögert sich die Versendung oder die 
Abnahme aus Gründen, die die IHK Nordschwarzwald nicht zu vertreten hat, so geht die Gefahr mit dem 
Zugang der Anzeige der Versandbereitschaft auf den Abnehmer über.  
 

5. Gegenüber Kaufleuten, juristischen Personen des öffentlichen Rechts (§24 AGBG) gilt eine Haftungsbe-
schränkung auf den 20-fachen Wert des Auftrags; höchstens jedoch 50.000, -- EUR, sofern es sich um 
einen nicht vorhersehbaren Schaden handelt. 
 

6. Der Auftraggeber verpflichtet sich, alle ihm übermittelten Rechercheergebnisse ausschließlich für den 
Zweck zu verwenden, zu dessen Erfüllung sie ihm übermittelt wurden, und die übermittelten Daten nicht, 
auch nicht unentgeltlich, ohne das schriftliche Einverständnis der IHK Nordschwarzwald an Dritte weiter-
geben. Bei übermittelten Daten aus eigenen Datenbeständen der IHK Nordschwarzwald liegen alle Urhe-
berrechte bei der IHK Nordschwarzwald. Eine andere Nutzung als zu dem vom Besteller angegebenem 
Zweck, insbesondere Veräußerung oder Überlassung an Dritte sowie Vervielfältigungen oder Speiche-
rungen auf Datenträger, ist daher nicht gestattet.  

 
7. Der Auftraggeber ist nicht berechtigt, sich bei der Verwendung der Adressen auf die IHK Nordschwarz-

wald zu beziehen.  
 
8. Die Vergütung der kostenpflichtigen Recherchen ist nach Erbringung der Leistung fällig. Werden trotz 

Anwendung größtmöglicher Sorgfalt keine Dokumente ermittelt, so ist dennoch bei Recherchen in inter-
nen Datenbanken der Grundpreis, bei Recherchen in externen Datenbanken der Grundpreis sowie die 
der IHK Nordschwarzwald in Rechnung gestellten Kosten zu zahlen. Der Abnehmer kann nicht wegen 
etwaiger Gegenansprüche seine Leistungen verweigern oder sie zurückzahlen sowie mit Gegenansprü-
chen aufrechnen, es sei denn, diese Gegenansprüche sind von der IHK Nordschwarzwald anerkannt o-
der gerichtlich festgestellt.  
Ist Ratenzahlung vereinbart, so wird der gesamte Restbetrag aus der ursprünglichen Rechnung der Kam-
mer sofort fällig, wenn die Ratenzahlungsvereinbarung nicht eingehalten wird. 

 
9. Die im Bestellformular für Standardverzeichnisse und individuelle Recherchen angegebenen Preise ver-

lieren ihre Gültigkeit mit der Bekanntmachung neuer Preise. Der Versand bzw. die Übermittlung von Da-
tenbankrecherchen erfolgt grundsätzlich nur gegen Zusage der Kostenübernahme.  

 
10. Erfüllungsort für alle Ansprüche aus dem Vertragsverhältnis ist Pforzheim, Gerichtsstand für Vollkaufleu-

te, juristische Personen des öffentlichen Rechts oder öffentlich rechtliches Sondervermögen ist gleichfalls 
Pforzheim. Für das gesamte Rechtsverhältnis gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland mit Aus-
nahme des Einheitlichen Kaufgesetzes. 

 
11. Sollten einzelne Bestimmungen dieser Geschäftsbedingungen unwirksam oder undurchführbar sein oder 

werden, bleibt die Wirksamkeit der Bedingungen im übrigen hiervon unberührt. 
Stand: Januar 2002 


